

# СО ВСЕЙ ОБЪЕКТИВНОСТЬЮ И СТРОГОСТЬЮ ПРОВЕДЕМ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 104 (688) Суббота, 27 мая 1944 года Цена 20 коп.

## ЭКЗАМЕН ШКОЛЫ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ

В жизни учащихся школ Томска, как и всех школьников нашей страны, наступили ответственные дни весенних проверочных и выпускных испытаний.

В условиях военного времени, когда потребовалась мобилизация всех резервов на разгром врага, советское правительство и партия Ленина—Сталина ни на минуту не забывают о школе. Внимание всей советской общественности направлено на то, чтобы создать все условия для всестороннего творческого развития советских детей.

Одно главное требование предъявляет советский народ к юным патриотам — учиться хорошо и отлично.

Итоги проверочных испытаний покажут, как каждый школьник выполняет это требование своего народа, свой патриотический долг.

Проверочные испытания в школах — большое знаменательное событие и для учителей. Испытания являются итоговой проверкой качества учебной работы.

Истекший учебный год в жизни советской школы знаменателен рядом крупных преобразований всей системы учебно-воспитательной работы. Раздельное обучение мальчиков и девочек, введение правил поведения учащихся, замена словесной оценки успеваемости пятибалльной цифровой системой, отмена вредной практики соревнования в учебно-воспитательной работе — все эти мероприятия имели одну цель: содействовать воспитанию школьников как полноценных будущих специалистов, волевых культурных людей, пламенных советских патриотов.

Первые 4 дня проверочных испытаний показали, что почти все школы Томска приступили к ним организованно. Учителя и школьники подошли к испытаниям с полным сознанием всей своей ответственности за их проведение. Учителя не чувствуют на себе давления в оценке знаний учащихся, как это было кое-где раньше, сознавая свою ответственность за качество обучения, спокойны и объективно проводят испытания. В большинстве школ билеты для устных испытаний и тексты письменных работ были составлены в строгом соответствии с требованием программы наркомпроса.

Праздничная, торжественная обстановка в дни испытаний создана в средней мужской школе № 8 (директор тов. Поглавская), в средней женской школе № 6 (директор тов. Гоник), в средней женской школе № 5 (директор тов. Мишунова), в средней женской школе № 12 (директор тов. Водопьянова), в средней мужской школе № 3 (директор тов. Разумов), в средней женской школе № 14 (директор тов. Мальцева). В этих школах яркая наглядная агитация, стенные газеты призывают учителей и учащихся отлично провести их.

Однако первые дни проверочных и выпускных испытаний показали и серьезные недостатки.

Главное государственное требование к испытаниям в школах — строгая объективность. Малейшее проявление очковтирательства, гнилой либерализм — преступление перед государством. Между тем в начальной школе № 31 (заведующая тов. Эри) в ходе испытаний допускали свободный выбор учащимися билетов. Если не нравился один билет, ученик брал другой и т. д. Надо ли говорить, какой вред наносит такая «организация» испытаний?

В средней женской школе № 2 в 7 классе на устных испытаниях по географии (преподаватель тов. Лидя) билеты были составлены непродуманно и не соответствовали требованиям программы.

Подобные факты не должны повторяться в ходе проверочных и выпускных испытаний. Районные отделы народного образования должны усилить свой контроль за организацией и качеством проведения испытаний, а пока что с этой задачей они еще не справляются.

К большому государственному делу — проверочным испытаниям в школах — надо привлечь всю общественность: подпольные организации, родителей. Пример в этом показывает семилетняя школа № 19 фабрики «Сибирь», средняя школа № 27 лесоперерабаточного комбината, семилетняя школа № 21 психолечебницы. По ним надо равняться всем школам.

Провести проверочные и выпускные испытания организованно, не снижая требований программы — дело чести не только школьных коллективов, но и партийных, комсомольских организаций, всей общественности.

## Выполняем обязательства первомайского рапорта товарищу Сталину

### Вперед бригаде девушек

За 23 дня работы в мае коллектив литейного цеха выполнил производственное задание на 102,4 процента. Стахановцы и командиры производства самоотверженным трудом борются за выполнение взятых обязательств.

Первенство в разгруппировке, соревновании в мае держит шпильное отделение, выполнившее производственное задание за 23 дня на 144 процента. Мастер этого отделения Варвара Изюнова Вторича отлично организовала работу на своем участке.

Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада формовщиков Тимошенко Александры. В этой бригаде преимущественно работают девушки. Среднемесячное выполнение нормы по бригаде составляет 225 процентов.

Коллектив цеха преисполнен желанием — с честью выполнить слово, данное товарищу Сталину.

**В. НИКОЛАЕВ.**  
Начальник цеха.

29 мая 1944 г., в 7 час. вечера, в помещении Концертного зала (проспект Ленина, 25) созывается

## 29 сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся

Повестка дня:

О заготовке и вывозке топлива предприятиями, учреждениями и учебными заведениями г. Томска на отопительный сезон 1944—1945 года (докл. тов. Баранов Н. Г.).

На сессию вызываются все заведующие отделами и управлениями горисполкома и райисполкомов, руководители предприятий, учреждений и учебных заведений города.

Горисполком.

## Господину Антони ИДЕНУ Министру иностранных дел Великобритании

ЛОНДОН

Во вторую годовщину подписания союзного Договора между СССР и Великобританией шлю Вам, Британскому Правительству и народу Великобритании от имени Правительства СССР и советского народа, а также от своего собственного имени дружественные приветствия и наилучшие пожелания.

В результате боевых успехов советской армии и союзных армий силы гитлеровской Германии подорваны, и теперь нашей общей задачей является — совместным

и решительным ударом окончательно добить и уничтожить врага. Достижение победы англо-советско-американской коалиции над нашим общим врагом — гитлеровской Германией — еще больше укрепит сотрудничество между нашими странами и создаст мощную основу прочных дружественных отношений между всеми свободными народами.

В. МОЛОТОВ

## Его Превосходительству В. М. МОЛОТОВУ Народному Комиссару иностранных дел

МОСКВА

В эту вторую годовщину англо-советского Договора о союзе я посылаю Вам и через Вас Правительству и народу СССР мои приветствия и добрые пожелания, а также приветствия и добрые пожелания Правительству Его Величества и народа Соединенного Королевства.

На Московской и Тегеранской конференциях были предначертаны великие

события. Рука об руку и вместе с нашими американскими и другими союзниками наши оба народа доведут до победоносного конца этот мощный штурм общего врага и таким образом укрепят узы дружбы и понимания, на которых основывается наш союз.

Антони ИДЕН

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 МАЯ

В течение 26 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 24 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

## Удар нашей авиации по транспортам противника в Финском заливе

В ночь на 25 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота обстреляла в Финском заливе два немецких транспорта — один транспорт водоизмещением

в 4000 тонн и другой водоизмещением в 3000 тонн. Наши летчики атаковали и потопили оба транспорта противника.

Юго-восточнее города Стэнислав немцы на ряде участков пытались вести разведку боем. Наши подразделения, отражая атаки противника, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Взятые пленные. Гвардии рядовой Непокрый, выдвинувшись вперед, уничтожил из автомата 12 гитлеровцев. Затем он ворвался в немецкий блиндаж и гранатами истребил еще нескольких вражеских солдат и офицеров. Рядовой Барсуков из винтовки убил 5 немцев. Бойцы рт. Байлевич и Павлуцкий в первый раз находились в боевом охранении. Поздно ночью они заметили приближающихся к ним двух немцев. Советские бойцы обезоружили вражеских разведчиков и взяли их в плен.

Юго-восточнее города Витебск группа разведчиков под командованием лейтенанта Разорнина совершила ночную вылазку в расположение противника. Под прикрытием огневой завесы, созданной нашей артиллерией, советские бойцы ворвались в немецкие траншеи и истребили свыше 60 гитлеровцев. Выполнена задача и захвачены трофеи, разведчики вернулись в свою часть. Гвардии старшина Илья Григорьев за время войны уничтожил много немецких солдат и офицеров. Тов. Григорьев сейчас командует снайперским подразделением. За один месяц молодые снайперы этого подразделения уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

Западнее города Мозырь отряд немцев ночью переправился через водный рубеж. Бойцы Н-ской части внезапно атаковали противника и в рукопашной схватке истребили 40 гитлеровцев. Несколько немцев пустились впасть через реку, но были обстреляны советскими бойцами и утонули.

Белорусский партизанский отряд «Мститель», действующий в Минской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения взорвались вагоны со снарядами и загорелись 3 цистерны с бензином. Прибывшая к месту катастрофы аварийная команда извлекла из-под обломков вагонов около 100 обгоревших трупов немецких солдат и офицеров. Белостокский партизанский отряд «Боевой» за 2 недели мая пустил подоткос

13 воинских эшелонов противника. Разбиты несколько паровозов и свыше 90 вагонов с различными военными грузами.

На 2-м Украинском фронте на сторону Красной Армии перешли 23 солдата 85 полка 1-й румынской пехотной дивизии. Все перебежчики принесли с собой свое оружие и сдали его нашим бойцам. Румынский солдат Константин П. рассказал: «Для нас совершенно ясно, что Германия проиграла войну. Румынам не приходится жалеть об этом. Наоборот, мы будем довольны таким исходом. Наш народ избавится от немцев, наводивших Румынию, и вздохнет свободно. Румынские солдаты мечтают о мире. Есть немало солдат, которые хотят сдаться в плен, но вокруг нас много немцев. Специальные подразделения немецких автоматчиков стерегут румын и следят за ними. В апреле, когда один полк нашей дивизии отступал под напором русских, немцы открыли огонь и убили много румынских солдат. Несмотря на сложку, организованную немцами, мы все же ушли из части и благополучно добрались до русских позиций».

На днях в городе Эршекуйвар (Венгрия) с речью выступил венгерский «министр» внутренних дел Ярош. Он разразился бранью и угрозами по адресу своих соотечественников, поднимающихся на борьбу против немецких оккупантов. «Тем, кто сопротивляется, — заявил Ярош, — я дам понять, что означает воинская дисциплина». Далее венгерский подручный Гитлера изрек: «Кто стремится к славе, кто хочет лавровые венки, тот может найти их по ту сторону Карпатских гор». Однако венгерские солдаты ничем не падают на лавровые венки. Они знают, что всякий, кто в сообществе с немцами пойдет за призрачными лаврами на советско-германском фронте, найдет лишь позорную смерть. Будапештские наместники Гитлера насильно гонят солдат в поход «по ту сторону Карпат», приставляя к ним специальные отряды жандармов. Несмотря на такой бдительный надзор, больше в мелкие группы венгерских солдат каждый день переходят на сторону Красной Армии.

# НАША ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

В 1943 году подшефная Томскому электромеханическому заводу средняя школа № 8 испытывала ряд затруднений в связи с ее переходом в здание по пр. Кирова, 12. Здание нуждалось в серьезном ремонте, который полностью был произведен силами завода. Была отремонтирована центральная отопительная система, произведены все необходимые работы по подготовке школы к зиме, полностью завезено отпущенное школе топливо и, кроме этого, заводом оказана была помощь школе своим топливом (около 30 процентов всей потребности).

В течение всего 1943—1944 учебного года школа получила различную хозяйственную помощь, силами завода проводился в течение всего отопительного сезона технический надзор за отопительной системой и целый ряд других работ.

В течение учебного года осуществлялась связь с подшефной школой путем изучения работы и нужд школы со стороны работников завода, дети которых обучаются в школе. Была оказана

помощь школе в организации столярной мастерской, а в сальной мастерской завода систематически ремонтировалась обувь учащихся и преподавательского коллектива.

В предстоящей работе по подготовке школы к новому учебному году завод намеряет произвести капитальный ремонт здания школы, закончив его 1 августа; к этому же сроку завезти все потребное количество топлива на весь отопительный сезон 1944—45 года, изготовить для нужд школы 50 табуреток, 15 классных досок и другой мелкий инвентарь. Максимально обеспечить одеждой и обувью детей фронтовых завода, обучающихся в школе № 8, обеспечить, по возможности, за счет ресурсов завода преподавательский персонал школы протоматериалами.

Мы широко развернем среди коллектива завода черепановское движение и тем самым обеспечим отличную подготовку школы к новому учебному году.

**М. GERMAN.**

Зам. директора электромеханического завода.

## НА ВСЕНЕМ СЕВЕ

### Планы и действительность

Еще перед началом весенне-полевых работ руководители подсобного хозяйства завода, где главным инженером тов. Быстрицкий, строили радужные планы.

— Посеем в этом году быстро и высококачественно, — говорил начальник ОРСа тов. Бурдюцкий.

На деле же получилось несколько иначе. Весенне-полевые работы в хозяйстве делятся уже больше месяца. Однако до сих пор вспахано едва 20 гектаров. В чем дело?

— Подводят трактора, — жалуются руководители.

Ремонт тракторов производили весь зимний период, а сейчас мощный трактор ЧТЗ больше простояет, чем рабо-

тает: то расплывается подшипники, то ломается другая какая-либо деталь. Ремонт производят наспех в поле, и результаты его незначительные. Неудовлетворительно также работает и другой трактор.

Не случайно поэтому из 97 гектаров до сих пор посеяно только 2 гектара ячменя, 9 гектаров овса и 5,5 гектаров разных овощей. Хозяйству нужно посеять свыше 40 гектаров картофеля. Посадку картофеля не начинают, ибо до сих пор нет подготовленной почвы.

Планы явно расходятся с делом. Если не будут приняты решительные меры, есть угроза, что весенний сев будет затянут, как и в прошлом году. А этого допустить нельзя.

### Закончили сев

Коллектив подсобного хозяйства зооветтехникума, борясь за получение в этом году высокого урожая зерновых, картофеля и овощей, провел весенний сев в сжатые агротехнические сроки. Закончен сев на площади в 136 гектаров.

Высокие образцы работы на севе показали трактористы. Тракторист тов. Тимошенко на тракторе СТЗ за время весенних полевых работ выработал свыше 170 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Тракторист тов. Холодов выработал свыше 140 гектаров. Работая своим трактором на посадке картофеля, он ежедневно перевыполнял задание и обеспечил высокое качество.

Сейчас производится высадка рассады капусты, брюквы и других овощных культур.

**Е. СОКОЛОВ.**

Директор зооветтехникума.

## НАКАНУНЕ СЪЕЗДА УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПРОМСИСТЕМЫ

Готовясь к предстоящему съезду уполномоченных, промышленная кооперация в мае добилась неплохих результатов в работе.

Артели «Томич», им. 8 марта, «Кожмех», выполняющая клевету, данную вождю, досрочно выполнили полугодовой производственный план. Стахановцы артели города обязались к 28 мая закончить месячный производственный план и к 10 июня выполнить полугодовой по всем качественным показателям.

И мы не сомневаемся, что слово стахановцев промкооперации — крепкое слово. Об этом свидетельствует то, что промартели города на протяжении 6 месяцев держат переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облсплокома.

Нельзя не сказать об успехах, достигнутых артелями, в деле освоения изготовления новых видов продукции. Артель «Кожмех» (председатель тов. Яков-

лев) начала изготавливать жесткие кофтары. Этот вид изделия раньше не изготовлялся. Артель «Краснодеревец» освоила изготовление комбайновых деталей, артель «Новая жизнь» — шетки половые, платяные, сапожные и т. д., «Керамик» начала изготавливать посуду из белой глины.

Накануне съезда уполномоченных необходимо со всей остротой указать на недостатки, имеющиеся в работе промкооперации города. Во многих артелях в погоне за количеством совершенно упускают из поля зрения борьбу за улучшение качества продукции. Такие факты мы имеем и по артелям «Новая жизнь», «Культспорт», «Сельхозмашина» и многим другим.

Мало у нас еще работают над воспитанием и подготовкой кадров. Сейчас горпромсоюзом намечено организовать курсы по повышению финансово-эконо-

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что армии союзников в Италии достигли дальнейших успехов. Утром 24 мая бронетанковые части канадского корпуса проникли через брешь, проделанную канадской пехотой в «линии Гитлера». Бронетанковые части вклинились глубоко во вражеское расположение и достигли реки Мельфа. Понтекорво очищен от врага.

На фронте американской 5-й армии враг был вынужден во многих местах очистить территорию. Войсками союзников заняты Террачина, Соннино (к севе-

ру от Террачины) и Фоккасска Девольши (в окрестностях Приверно). Войска союзников на плацдарме в районе Ацио продолжали пробивать себе путь через вражескую оборонительную систему. Перерезана дорога к северу от Чистерны и взято более тысячи пленных.

Вчера средние бомбардировщики совершили налеты на объекты противника в Италии. В течение дня уничтожено по крайней мере 65 вражеских самолетов. Союзники потеряли 31 самолет. Среднебомбовая авиация союзников совершила за день около 2950 самолетовых вылетов.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили в ночь на 25 мая налеты на сортировочную станцию в Лакхте (Западная Германия), автосборочный завод в Антерперне и на военные объекты во Франции. Бомбардировке подверглись также объекты в Берлине. 28 английских самолетов не вернулись на свои базы. Агентство Рейтер сообщает, что 24 мая крупное соединение тяжелых бом-

бардировщиков союзной авиации совершило налеты на авиационный завод и два аэродрома близ Вены и Винер-Нейштадта. Кроме того бомбардирован мест через реку Авино близ Торванто (Италия) на железной дороге, ведущей к Бреннерскому перевалу, а также военные объекты в Австрии и Югославии. В этих налетах участвовало от 500 до 700 тяжелых бомбардировщиков авиации союзников.

## ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ БОЛГАРСКИХ НОВОБРАНЦЕВ

СТАМБУЛ, 23 мая. (ТАСС). Прибывшие сегодня в Стамбул лица сообщают, что на днях в болгарском портовом городе на Дунае—Ломе произошли волнения среди болгарских солдат; только что призванных в армию. Новобранцы направились из этого порта по Дунаю в Белград для усиления болгарских оккупационных частей в Югославии. Болгарские солдаты, узнав об этом, отказались грузиться в заготовленные для этой цели суда. Вскоре в порт были присланы немецкие жандармские отряды, которые приступили к арестам и разоружению болгарских солдат. Части солдат удалось скрыться.

## СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ЧЕТЫРЕМ ИТАЛЬЯНСКИМ АДМИРАЛАМ В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 25 мая. (ТАСС). По приговору «чрезвычайного фашистского трибунала» в Парме (Северная Италия) расстреляны бывший губернатор острова Родос адмирал Кампиони и бывший губернатор острова Лерос адмирал Маскерпа за то, что после перемирия они «не оказали сопротивления англо-американскому десанту на Эгейских островах». Бывший начальник порта Аугуста (на острове Сицилии) адмирал Леонарди и бывший начальник гарнизона острова Пантеллерии (Средиземное море) адмирал Павези приговорены к смерти за то, что они «капитулировали, хотя имели возможность продолжать сопротивление».

**С. МИХЕЕВ.**

Председатель горпромсоюза.

## ГЕРМАНО-ФИНСКАЯ „ТОРГОВЛЯ“

СТОКГОЛЬМ, 25 мая. (ТАСС). Финские газеты публикуют материалы, свидетельствующие о катастрофическом состоянии деревообрабатывающей промышленности Финляндии. Грабительская политика цен, проводимая Германией в ее торговле с Финляндией, доведя деревообрабатывающую промышленность Финляндии до полного банкротства. По данным финской газеты «Хельсингин саномат», цены на вывозимые из Финляндии в Германию товары повысились только на 9 процентов в то время, как цены на товары, импортируемые в Финляндию из Германии, возросли на 200 и более процентов. При этом германские представители забирают финские лесоматериалы в кредит.

Не в лучшем состоянии находится финский торговый флот. Потери, понесенные торговым флотом Финляндии за время войны, по данным той же газеты, достигают 40 проц. его тоннажа. Финляндия не способна собственными средствами восстанавливать эти потери. Перспектив приобретения судов за границей также нет.

## В прокуратуре Вокзального района

Гурецкий В. Ф., Шаров П. Н. и Савич В. М., работая грузчиками на хлебокомбинате, доставляли на автомашине муку с госмельницы в пекарню. В одну из таких поездок они, сговорясь между собой, похитили 27 килограммов муки.

При разгрузке машины охранниками пекарни № 7 хищение было замечено. В кузове машины под чуркой были обнаружены спрятанные там 17 килограммов муки, 10 килограммов грузчиков успели по дороге реализовать.

Нарушудом 2-го участка Вокзального района Гурецкий, Шаров и Савич осуждены к лишению свободы на полгода года каждый. С осужденных взыскивается в доход государства 1500 рублей:

За ответств. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

Школа шоферов Союззаготтранса (при Томском политехникуме НКЗ СССР) объявляет свободный набор курсантов. Принимаются женщины с 18-летнего и мужчины с 17-летнего возраста, имеющие образование не ниже 4 классов. Стипендия, общежитием и столовой обеспечиваются. Начало занятий — 1 июня 1944 года. Адрес: Коммунистический пр., 33.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Портные, сапожники и надомники той же квалификации. Обеспечиваются питанием по списку «А». Обращаться по адресу: Черепиная, 12, отдел кадров, с 2 до 10 часов.